

# 從解毒劑使用情形

## 看本省農藥中毒

■ 游仲雄 ■

每年七月之後，本省各地因使用農藥中毒，或以農藥自殺等意外事件，都有顯著增加，為了農民的安全，政府每年都會化費大批金錢，宣導教育農友們安全使用農藥，我們知道，本省絕大多數農友們

，對農藥的毒害和使用農藥應注意的事項，都有足夠的認識和經驗，中毒案件；所以不斷發生，只在大意與疏忽。

### 第二期作中毒較多

現僅就民國四十八年以來每年糧食局免費贈送「巴姆」(PAM)解毒劑使用情形加以分析，希望各位農友從這些數字中去瞭解農藥中毒的嚴重性，進而重視這個問題。

又五十五年一期作，噴藥中毒人數高達一千六百七十三人，為歷年來最高紀錄，可能是因本年度稻熱病等大發生，大量使用農藥而防護不週所致。

### 誤食中毒已漸減少

自殺是社會案件，在此不予統計。但誤會中毒，多因農藥保管不週所致，以民國五十年發生最多，但自五十四年以後已漸減少，顯見農友們對農藥的保管，已較前注意。

### 耕牛中毒數字驚人

在家畜家禽中毒案件中，一般體型較小的，如雞、鴨、鵝、犬、貓或豬等，較少使用「巴姆」急救，所以數目不詳。至於耕牛中毒，則每年都

有增加，以民國五十二年最多，今年六月份以前的統計已達九十四頭。

### 巴姆急救效率很高

以巴姆救治有機磷農藥中毒，只要發現早，急救得法，大都可以救治。除四十八年剛分發各農會供用時，因經驗不足救治率較低外，以後各年救治率均能達九八%，獲救農民每年均達千餘人。

但是救治未果而死的人數，每年仍有數十人，如包括誤食、自殺等，數量仍是相當高。

總而言之，本省每年農藥中毒的人數仍然不少，農友們使用農藥，應該提高警覺，注意用藥的安全措施，萬一有中毒發生，應迅速往各地農會飲用解毒劑，及早救治，以免遺憾終生。

# 農藥★日產

★進口原裝  
強力殺蟲劑·螟蟲特效藥

必愛用乳劑(PIN)

(登記證第一九二)

最新低毒性殺蟲劑  
益農產乳劑

(登記證第八二七)

滴見效

★中日合作

日產松乳劑

(登記證第七八六)

日產馬拉松乳劑

(登記證第七八一)

日產巴拉松乳劑

(登記證第七八四)

日產蟲必死乳劑

(登記證第七七八)



日星實業股份有限公司  
台灣日產化工股份有限公司  
台北市南京西路5號之1 電話59961~4